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Csopak..., ...mert szeretem!

Minõségi pálinkák versenyeztek Csopakon 
– fantasztikus koncertek

Trendi az erdei és vad-
gyümölcsökbõl készült pá-
linka, de népszerûek a
klasszikus párlatok is,
mint a kajszi, a szilva és a
körte, derült ki a 19. Pan-
non Pálinka- és Párlatver-
seny országos eredmény-
hirdetésén. Három napon
át jobbnál jobb koncertek
voltak a Fürdõ utcai par-
kolóban.

A versenyt a Pannon

Pálinka-fõzõk Egyesülete

szervezte, s a Pálinka Nem-

zeti Tanács adott hozzá

szakmai segítséget. A szer-

vezõktõl megtudtuk, hogy

folyamatosan javul a minõség, ami egyaránt jellem-

zõ a kereskedelmi és bérfõzdékre. Elõtérbe kerül-

nek a különlegességek, például az erdei és vadgyü-

mölcsökbõl készített pálinkák, de a klasszikus pár-

latok is népszerûek, mint a kajszi, a szilva és a kör-

te. A minõség javulásában közrejátszhatott, hogy

2004 óta csak itthon termett gyümölcsbõl készülhet

pálinka, melyhez nem lehet hozzáadni cukrot, aro-

mát, és egyre kifinomultabbak a berendezések is.

(Folytatás a 3. oldalon)

Balról-jobbra: Mihályi László, a Pálinka Nemzeti Tanács elnöke, Márki
Éva, a NAV Veszprém Megyei Adó- és Vámigazgatóságának igazgatóhe-
lyettese, Ambrus Tibor polgármester.

10 éve gyászolunk…
Idén – augusztus 1-én – 10 éve, hogy nincs már köztünk

Steinhausz György.
Sokan dolgoztunk vele együtt, sokan voltunk munkatár-

sai, tanúi annak, hogy milyen sokat tett Csopakért, közsé-
günk boldogulásáért, fejlõdéséért.

Sokat tett kultúránk ápolásáért, hagyományaink megõr-
zéséért, a testvér települési kapcsolataink kialakításáért.

Helytörténészként számos könyvnek volt társszerzõje,
több dolgozatot írt és elõadást tartott Csopakról.

Írónak soha nem mondta magát, de megjelentek írásai a
Halászbokor, a Csopaki Hírek, a Szovátai Hírmondó, a Ke-
resztény Élet, a Füredi História, a rozsnyói Gömörország,
és a Napló címû újságokban.

A falu kultúrosaként részt vett, a Borhét elindításában, a
Csopak Galéria, a Ranolder ünnepségek, a kedd esti bores-
tek, a Csopak Napok indításában és folyamatos szervezésé-
ben.

Helytörténeti kutatóként sokat tett Csopak múltjának
feltárásában, a szõlészeti, borászati emlékeinek kutatásá-
ban. A borlovagrend tanácsa a Balaton Vin Borlovagrend
nagykövetévé avatta.

(Folytatás a 2. oldalon)
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CSOPAK TELEPÜLÉSÉRT
KÖZALAPÍTVÁNY

Közalapítványunk alapvetõ tevékenységi köre a település
mindenkori lakóinak (kis- és nagykorúak, idõsek) rászorultsági
szinten történõ támogatása, valamint a településen jelentkezõ
kulturális, sport és egyéb rendezvényeken felmerülõ költségek fi-
nanszírozásában való részvétel.

A közalapítvány a kiadásait adományokból, anyagi támogatások-

ból fedezi, amely szigorúan meghatározott vállalások alapján törté-

nik. A tervek szerint évente (október utolsó vasárnapján) megrende-

zésre kerül az Õrtûzgyújtás, amely a székely magyarokkal történõ

szolidarítás jelképe. Itt a mûsor szolgáltatásával kapcsolatos kiadáso-

kat (tárogató mûvész játéka, néptáncosok, hangosítás) a közalapít-

vány egyenlíti ki.  Évek óta rendszeressé vált az Idõsek Karácsonya

ünnepség keretében átadásra kerülõ ajándékok részbeni finanszírozá-

sa. A közalapítvány részt vesz a Csonka toronynál megrendezésre

kerülõ  Falukarácsonyon, ahol zsíros kenyér, citromos tea kerül az

asztalra. Az általános iskola végzõseinek elsõsegélynyújtó tanfolya-

ma, valamint a végzõs óvodások „Zengõ ABC” címû könyvének

megvásárlása is innen történik. 2023. évben is folytatjuk a fentebb

részletezett tevékenységünket, remélve további támogatásokat, ado-

mányokat, amelyet ezennel is köszönünk.

Szopkóné Saly Ágota
kuratórium elnöke

Felhívás!
Kedves irodalomkedvelõ Csopakiak!

Csopakról készülõ kiadvá-

nyunkhoz várunk Önöktõl

olyan irodalmi idézeteket, tör-

téneteket, amelyek az Önök

véleménye szerint jól tükrözik

Csopak múltját vagy jelenét,

kötõdnek a helyhez, a Bala-

tonhoz, valamilyen módon ki-

fejezik kapcsolatunkat a tele-

püléssel, a természeti környe-

zettel.

Ha tehát ismernek, olvastak ilyen mûvet, verset, regényt vagy no-

vellát, akkor kérjük, küldjék el a megfelelõ részletet nekünk a for-

rás megjelölésével a titkarsag@csopak.hu e-mail címre! 

Elõre is köszönjük kreatív együttmûködésüket!

Ambrus Tibor polgármester

10 éve gyászolunk…
(Folytatás a címlapról)

Munkájával elévülhetetlen érdemeket szerzett a helyi közélet terü-
letén, közremûködött a helyi önkormányzatiság megteremtésében, a
közélet minden területének tevékeny mozgatórugója volt.

1980-tól tanácstag, majd képviselõ, kulturális bizottsági elnök, ta-
nácsnok, majd alpolgármester volt.

2010-ben Csopak díszpolgára lett. 2013-ban Áder János Magyar-
ország köztársasági elnöke Magyar Arany Érdemkereszt polgári ta-
gozatát adományozta számára.

Ha valakirõl elmondható, hogy nem csak lakott, hanem élt is Cso-
pakon, akkor az õ.

Mi, akik közel álltunk Gyurihoz, azóta is hiányoljuk. Nincs, aki be
tudná tölteni azt az ûrt, amit maga mögött hagyott. És nem csak azért,
mert senkit nem találni, aki ilyen szakértelemmel és mûveltséggel bír,
hanem mert nincs senki, aki ilyen elkötelezettséggel, a munkát, hiva-
tást és hobbit egyszerre megélve és beteljesítve lenne képes élni és

tenni egy faluért, az otthonáért, Csopakért.
Steinhausz György olyan ember volt, aki tudta mi a feladata az

életben, tudta mit és hogyan kell tennie és azt is tudta, amit tesz mi-
ért, kiért teszi. Történelmünk, kultúránk õrzésére tette fel az életét és
a munkáját. Ha kellett muzeológus, ha kellett idegenvezetõ, ha kellett
könyvtáros, ha kellett kultúros, ha kellett történész volt.

Kitüntetést, kivételes bánásmódot soha nem kért.
Steinhausz György Csopak polgára, hazafi és lokálpatrióta volt.

Tudta, hogy mit jelent egy közösséghez tartozni és mit jelent egy
nemzet fiának lenni. Sokat jelentett számára a szülõi ház, szerette az
anyanyelvét és mindazon értékeket, amelyeket az itt élõk évszázadok
alatt létrehoztak.

A halála elõtt néhány hónappal azt mondta:
„Életmû kitüntetéseim gyûlnek, a sírhelyem megvan, nyugdíjam is

van, feleségem jó hozzám, a gyermekeim segítenek, az unokáim szeret-
nek. Mi kell még a hátralévõ életemben? Már csak békesség és szeretet
kell, hogy még megírhassam azt a néhány könyvet, ami a terveimben
van. Bízom Isten kegyelmében és Szent Pállal mondom: A jó harcot
megharcoltam, a pályát végigfutottam, a hitemet megtartottam…”

Gyújtsunk egy képzeletbeli gyertyát Petrõczi Éva Steinhausz
György emlékére írt verse mellé:

Kháron ladikja Csopakon
Ma nem gyász-lobogó alatt
Hajózik át a tulsó partra.
Utasa most egy holtig-víg legény:
Édes mandula, bor
Gyógyító szavak, dalok,
s mosolyok örökös lovagja.
Nehéz nem sírni, nem siratni.
De nem tehetjük meg Veled, hogy gyászkeretben
- Hozzád hûtlenül - õrizzen az emlékezet.

Kedves Gyuri, emlékedet õrizzük!

Ambrus Tibor polgármester
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Minõségi pálinkák versenyeztek Csopakon – fantasztikus koncertek
(Folytatás a címlapról)

2004-ben szervezték meg elõször a versenyt, amit akkor szõlõala-

pú pálinkák körében hirdettek meg. Idén 79 minta érkezett. A végsõ

gyõztes a Somló Spirit Kft. tölgyfahordóban érlelt juhfark borseprõ

párlata lett, mely champion díjat is kapott. Két különdíjat is kiosztot-

tak. Toth Loon emlékverseny: Kiss Tibor málna párlata, míg a Nem-

zeti Adó- és Vámhivatal különdíja: Heilmannné Muth Erzsébet irsai

olivér törköly párlata nyerte meg.

Az eredményhirdetés után három napon át színvonalas koncertek

voltak, és ahogy azt megszokhatták Csopakon elõzene szólt. Az elsõ

fellépõ az Intermezzo Latin Club volt, Fekete Lindával. Lüktetõ rit-

musok, vérpezsdítõ dallamok, latin karnevál, ezek jellemezték a kon-

certet. Fekete Linda országszerte ismert és kedvelt színész- és éne-

kesnõ. Magyarország elsõ számú latin dívája zenekarával igazi fiesta

hangulatot varázsolt a színpadra és a közönség soraiba. Õket követte

a Culture Cuvée zenekar, akik 2020-ban alakultak, klasszikus pop-

rock felállású formációjuk nagy sikert aratott. Egyediségük, hogy a

hangszerek közt helyet kapott a cselló, mely érdekessé és különleges-

sé tette a hangzásukat. A hazai es külföldi slágereket, egyedi köntös-

be bújtatták és ezzel új szint vittek be a koncerten, átdolgozások mel-

lett, a saját dalaikat is népszerûsítették a repertoárjukban.

A második napon elõször a Soulwave adott koncertet, mely egy

indie és folk hatásokkal rendelkezõ magyar alternatív-rock zenekar, a

2017-es Eurovíziós Dalfesztivál magyarországi elõválogatójának

döntõse volt. A Fonogram és Petõfi Zenei díjas Soulwave, 2016-ban

robbant be a köztudatba. A Soulwave 2018-as bemutatkozó nagyle-

meze háromszoros platinalemez lett, a YouTube trending toplistáinak

állandó szereplõje, a videoklipjeik pedig összesen több mint negy-

venmilliós nézettséget hoztak, ezáltal méltán lehet nevezni a fiatalabb

generáció egyik felkapott zenekarának. Õket követte a Dr. Grog,

mely 1987-ben alakult Balatonfûzfõn Hecc néven. Ebbõl jött létre a

90-es évek elején a Grog. A Dr. elõtagot 2009-ben kapta a zenekar

Gazdag Tibor színmûvész csatlakozásával. A zenekar stílusát tekint-

ve a 80-90-es évek rock zenei világát tükrözi, saját számaik mellett

számos ismert elõadótól származó dalok elhangzottak, mint például

Bon Jovi, Led Zeppelin, Journey, Queen, Scorpions, Deep Purple és

Edda. 

Az utolsó napon a környék egyik legnépszerûbb zenekara, a Búgó-

csiga együttes zenélt. Énekesnõjük Boda Brigitta, aki a polgármesteri

hivatalban dolgozik. Gyönyörû hangjával többször tapsra ragadtatta a

közönséget, persze ehhez kellett a kiváló zenekar is. Boros Péter ve-

zetésével 2006-ban alakultak. Koncertjeiken, rendezvényeiken vidám

életérzést nyújtanak mindazoknak, akik szeretnek táncolni, énekelni

és örömüket lelik a zenehallgatásban. Mûsorukban az ‘50-es - ‘60-as

évek zenéi, a rock and roll és beat korszak, a ‘70-es - ‘90-es évekre jel-

lemzõ hazai és nemzetközi disco slágerek, valamint a jókedvhez nél-

külözhetetlen naprakész fiatalos dalok szerepelnek. Mindezekbõl pe-

dig ízelítõt kaptak, akik megtekintették a koncertjüket. 

Szendi Péter
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Nagypapája nyomában… interjú Steinhausz Gergõvel
- Mikor és kinek hatására döntötted el,

hogy a színészi pályafutást választod?
- A Beugró televíziós sorozatot kezdtem

el nézni egy idõben a YouTubeon, és lenyû-
gözõnek tartottam, hogy milyen érzelmeket
és személyiségeket tudnak pillanatok alatt
felvenni a színészek. Érdekesnek és izgal-
masnak gondoltam, hogy milyen is lehet át-
élni ezeket az érzelmeket, érzéseket és hogy
milyen nehéz is lehet ezeket eljátszani. Gye-
rekkorom óta közel áll hozzám a színpad és
a folytonos szereplés. Fõként Csopakon ‘48-
as, ‘56-os rendezvényeken, anyák napján,
szépkorúak tiszteletére rendezett ünnepsé-
gen, versmondó versenyeken, így nem érez-
tem magamtól távolinak a színészetet sem.
Elkezdtem tervezgetni, hogy milyen is lenne
színházban dolgozni „színésznek állni”. Volt
olyan ismerõsöm, aki fiatalként került be
színházba, mint gyerek színész, így elképzel-
hetõnek találtam, hogy én nekem is megada-
tik ez.

- A Veszprémi Petõfi Színházban „bonto-
gatod a szárnyaid”. Mikor és hogyan kerül-
tél a teátrumhoz?

- Épp mikor álmodoztam a színházban
dolgozásról a Veszprém Bakony Tánc
Együttes, melynek én is tagja vagyok meg-
nyerte a Petõfi Színházban megrendezésre
kerülõ Veszprém Sztár versenyt. Sajnos én
ennek nem voltam részese. Ezek után a Petõ-
fi Színház megkereste az egyesület vezetõjét
és felkérték a táncegyesületbõl a táncosokat,
hogy akinek van kedve és ideje, az jöjjön el
a színházba castingra és szerepeljen a Mo-
zart! címû elõadásban. Roppant izgatott let-
tem ennek hallatán, mivel épp ezen járt az
eszem abban az idõben, és erre adódott egy
ilyen lehetõség. Elképzelhetetlennek tartot-

tam, hogy ne éljek vele, így eldöntöttem
megpróbálom. Az egyesületbõl én voltam az
egyetlen, aki élt ezzel a lehetõséggel Sokan
munkájuk vagy idejük miatt nem tudták el-
vállalni. Hát így kerültem be a Veszprémi
Petõfi Színházba.

- Milyen szerepekben játszottál? Melyikre
vagy a legbüszkébb és miért?

- Ezek után sorra hívtak másik darabok-
ba is. Elsõnek a már fent említett Mozart!
musical, amit Somogyi Szilárd rendezett,
majd sorrendben: Lévi Story! – A Farmer-
király klezmer musical, melyet Kerényi
Miklós Gábor rendezett, majd a Petõfifjú
musical, melyet Szomor György rendezett
és végül a Csárdáskirálynõ operett, amit
Mészáros Árpád Zsolt rendezett. Mindegyi-
ket rendkívül élveztem, és örültem, hogy
ilyen nagy nevekkel dolgozhatok együtt és
olyan kiváló mûvészekkel, mint amilyenek
a Petõfi Színházban vannak. Mindegyik da-
rabra egyformán büszke vagyok és mind-
egyiket szeretem csinálni és a közönség tap-
sából és sikolyaiból ítélve nekik is elnyerte
a tetszését.

- Kinek a véleményét kéred ki egy-egy be-
mutató elõtt?

- Bemutatók elõtt sokat gondolkodom
azon mi az, amit az a szerep, amit játszok
érez a darab alatt. Milyen érzelmeknek kell,
hogy az arcomon legyenek. Sokat beszé-
lünk errõl a táncos társaimmal is és a rende-
zõk és a színészek is mindig segítségemre
vannak.

- Hogyan készülsz fel egy színdarabra? 
- Szerepeimben inkább táncos és énekes

vagyok, így sok szöveget nem kell tanulnom,
viszont annál több dalt. Néhányszor kisebb
szerepeket is kapok és akkor azokhoz a szö-
veget tanulom és a dalokat bemutató elõtt
gõzerõvel. Nagyon fontos, hogy az elõadás
alatt mindig ott legyek 100%-ban, mivel sok
tánc és mozgás van a darabokban. Sokszor
bútorokat, és díszletet is kell bevinni a szín-
padra vagy kihozni, és ezeket sosem szabad
elfelejteni. Elõadás elõtt mindig átgondolom
az egész darabot, hogy honnan kell bemenni,
mikor, mit hozok ki, mit viszek be, milyen
koreográfiák vannak, és hogy milyen szöve-
gem van és így elõadás közben már gördülé-
kenyen megy az egész.

- Mennyire nehéz „mesterség” manapság
a színészet?

- Nehéznek nehéz mesterség a színészet,
de melyik munka nem nehéz. Inkább azt
mondanám róla, hogy nagyon más. Az em-
ber reggeltõl estig a színházban van, próbá-
kon és este pedig elõadások. Nagyon sok
utazással jár, amit csak akkor lehet bírni, ha
az ember élvezi is. Nekem is lehetõségem
volt utazni Siófokra a szabadtéri színpadra,
Budapestre a Ram-Art színházba, Fertõrá-
kosra a kõfejtõbe és még a Margit szigeti
szabadtéri színpadra is. Én személy szerint
nagyon élveztem ezt a „cigány életet”, az
utazást a társaságot és a munkát.

- Nagyapád közismert embert volt Csopa-
kon. Tudom jól róla, hogy õ is megpróbálko-
zott annak idején a színészi mesterséggel.
Mit gondolsz, hogy mennyire büszke most
rád?

- Nagyapám Steinhausz György ugyanígy
megpróbálkozott a színészettel. Gimnazista
korában Ki Mit Tud versenyen indult paródi-
ával és a megyei döntõig jutott el. Majd je-
lentkezett a Színmûvészeti Fõiskolába, aho-
va nem vették fel. Felkerült ezek után Pestre,
mint fafaragó és ott egy színjátszó csoport
tagja volt. Ezek után költözött le Csopakra,

ahol az ÁGK üdülõben, mint kultúros szer-
vezte a kirándulásokat, mint idegenvezetõ és
az esti ismerkedési esteken paródiákat adott
elõ és énekelt hatalmas sikerrel. Nagyapám
szerintem nagyon büszke lenne rám, ha lát-
ná, hogy olyan mûvészi érzékkel születtem,
mint õ, és hogy nagysikerû darabokban
szereplek. Színházon kívül éttermekben ze-

nélek és énekelek, és remélem egy napon
olyan ismert leszek Csopakon és a környé-
ken mint õ. Sajnos nagyapám most augusz-
tus elsején lesz 10 éve, hogy elhunyt, így ke-
vés idõt tölthettem vele. 

- Mik a jövõbeni elképzeléseid?
- Nagyon megszerettem a színházat és a

színházi életet, elképzelhetõnek tartom,
hogy színész leszek, de szívem jobban húz a
zene felé. Szeretnék legalább olyan ismert
és megbecsült ember lenni Csopakon és a
környéken, mint nagyapám. És talán ha te-
hetségem elég, és az Isten is úgy akarja, az
egész országban megismerik a nevem és a
zeném.

Szendi Péter
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Csopakabana

Idén július 29-én, szombaton került megrendezésre a mindig nagy

sikernek örvendõ Csopakabana rendezvény. Bár az idõ megtréfált

minket, némi kreativitásnak és rugalmasságnak köszönhetõen min-

den programot sikerült zavartalanul megtartani.

Az égbolton gyülekezõ felhõk láttán a Samba Fever Brazil Show

és a Drumsters közös produkciója korábban kezdõdött. Idõközben el-

eredt az esõ, de ez nem zavarta az ütõsöket, akik rendíthetetlenek vol-

tak. Nem lehet tudni, hogy a remek produkciónak vagy az égieknek

köszönhetõ-e, de az esõ miatti rövid kényszerszünetet követõen kide-

rült az ég, a közönség elõbújt menedékébõl és az est hátralévõ részé-

ben fergeteges hangulat kerekedett, amit egy gyönyörû szivárvány is

megszínezett.

Az ütõs show hangzatos világát és a Brazil tánc show izgalmas

színkavalkádját egy vidám Zumba követett. Söveges Andrea Bailar-

Zumba Fitness edzõ mindenkit megmozgatott, akiben még volt erõ a

hosszú strandnap után. 

A lendületnek és jókedvnek ezzel még koránt sem volt vége.

Torres Dániel és zenekara fergeteges latin koncertet adott, ahol a kö-

zönség énekelt, táncolt. A zenészek is nagyon jól érezték magukat,

csodálták a gyönyörû környezetet és megtapsolták a közönséget, akik

a hûvös és vizes idõ ellenére is kitartottak.

A koncert után aztán lekapcsolódtak a reflektorok és a Hold vala-

mint a strandi lámpák halvány fényénél kezdetét vette a tûztánc

show. „A tûzisten gyermekei” címû produkció lélegzetelállító volt, a

közönség soraiban szinte tapintani lehetett az izgalmat, a csodálatot

és az elismerést. A bemutatót óriási ováció követett, és ha tehettük

volna, biztosan visszatapsoljuk még párszor. 

Nagyszerû produkciók pezsdítették fel a strandoló közönséget és

sokan kifejezetten a programok miatt sétáltak le az esti Balatonhoz. 

Kovács-Árvai Ágnes
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Nyári élet a Fecskefészek Bölcsõdében

Bölcsõdénkben a gyermekek nyáron is nagyon jól érzik magukat,

örömmel érkeznek reggelente. Lehetõségeinkhez képest igyekszünk

a legoptimálisabb feltételeket teremteni fejlõdésükhöz. Nagyon sokat

tartózkodunk a szabadban, szerencsére a helyi adottságoknak köszön-

hetõen nagyon jó a levegõ minõsége.

Megkeressük az árnyékos területeket, mert a nagy meleg a kicsi

gyermekeket is megviseli. Naponta többször kínáljuk õket folyadék-

kal, minden tízóraira gyümölcsöt, zöldséget kapnak.

Az UV-védelemre is odafigyelünk, délelõtt 11 óráig vagyunk csak

kint a szabadban. Megkértük a szülõket, hogy reggel kenjék be a

gyermekeket fényvédõ krémmel. Ha szükséges, ezt napközben mi is

elvégezzük. Hõségriadó idején már 10 óra után bent vagyunk a cso-

portszobában.

A bölcsõde udvarán a természet kínálta lehetõségeket felhasznál-

juk a gyermekek ismereteinek bõvítésére. Megtapasztalhatják a ho-

mok tulajdonságait, száraz és nedves állapotban, megtanulják, ho-

gyan tudnak szép formákat készíteni. Természetesen a kisgyermek-

nevelõk segítik õket ebben a tanulási folyamatban. A közös tevé-

kenységek közben alakulnak kapcsolataik, arra neveljük õket, hogy

vigyázzanak a másik gyermek „alkotásaira”.

Sokat mondókázunk, énekelgetünk, mesélünk.

Ha találnak egy katicabogarat, egy csigát, máris dalra fakadunk,

megfigyeljük a kicsi állat mozgását, tulajdonságait. Közben termé-

szetesen arra neveljük a gyermekeket, hogy nem kell tõlük félni, s vi-

gyázni kell rájuk. Õk is élõlények, természeti környezetünkhöz tar-

toznak.

A bölcsõdei játékeszközökön kívül megmutatjuk nekik, hogyan

lehet egy fûszállal sípolni, egy lehullott falevélbõl, dióhéjból kis vi-

torlást készíteni.

Kis kertünkben ápolgatjuk, locsolgatjuk virágainkat, szeretnénk,

esztétikus környezetet kialakítani. Közben a gyermekek ismerkednek

a színekkel, formákkal, illatokkal. A több érzékszervi tapasztalás a

legfontosabb tanulási forma ebben az életkorban.

A sok-sok játékkal, kacagással teli napok gyorsan telnek. Már csak

azt vesszük észre, hamarosan vége a nyárnak, közeledik az õsz.

Buday Csabáné
intézményvezetõ
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Óvodai nyár
A nyár mindig magában hordozza a várva várt nap-

sütést a gondtalan vidám események és a rendhagyó al-

kalmak lehetõségét, felnõtteknek, gyerekeknek egy-

aránt. A Mandulavirág Óvodában is igyekszünk megteremteni, a nyá-

ri idõszak különleges hangulatát, figyelve az óvodás korosztály igé-

nyeire. A nyáron, a gyerekek alacsonyabb létszáma miatt, összevont

csoportokban folytatódik az óvodai nevelés. 

Az óvodai napirendünk alkalmazkodik az évszak jellemzõ sajátos-

ságaihoz, a lehetõ legtöbb idõt töltjük a szabad levegõn a gyerekek-

kel. Év közben újabb szabadtéri játékokkal bõvült udvarunk, ami se-

gíti a szabadban tartózkodás változatos, élménygazdag eltöltését.

Ha az idõjárás engedi, a reggeli idõszakban az udvaron gyüleke-

zünk, majd a tízórainkat is a teraszon megterített asztaloknál ülve fo-

gyasztjuk el. Kiemelt figyelmet fordítottunk a megfelelõ folyadékbe-

vitelre és a gyümölcsfogyasztásra.

A délelõtt folyamán, az udvaron játszanak a gyerekek. A napsu-

gárzás ellen a homokozó fölötti napvitorla, napernyõk és az árnyékot

adó fák védenek. Szükség esetén naptejjel kenjük be a gyermekeket.

A teraszon és az udvaron, szõnyegekkel, alakítunk ki kényelmes já-

téktereket. A kis asztaloknál a rajzoláson, színezésen túl lehetõség

van a vizuális tevékenységek megtartására is. Különösen magas kin-

ti hõmérséklet esetén tevékenységinket az óvoda épületében folytat-

juk. Júliusban két hétre a nyári karbantartási, takarítási és felújítási

munkák ideje alatt az óvoda zárva tart. 

Kívánjuk, hogy a nyári szünet idején mindenkinek jusson ideje a

pihenésre, és sok színes élménnyel gazdagodva térjen vissza az óvo-

dába, vagy kezdje meg a nagycsoportosokra váró iskolai életet.

Szigetiné Nagy Katalin
óvodapedagógus

Kárpátaljai 
gyerekek 

támogatása
Évek óta fontosnak tartjuk a ha-

zai és határon túli rászoruló gye-

mekek támogatását. A kárpátaljai

ráti Szent Mihály gyermekotthon

lakói vendégeskedtek nálunk! Kö-

szönöm a Cifra Mûhely Egyesület-

nek és Deésy Gábornak (Kacsának),

hogy megszervezte a kirándulásu-

kat, felejthetetlen örömöt szerezve

számukra. 

Ambrus Tibor 
polgármester



8

www.csopak.hu

Minõségi alkalmi ruhák, kiegészítõk az Ircsi Varrodában
Ahogy belépek az Ircsi Varrodába, rögtön gyönyörû látvány fo-
gad. Ízléses, szép mennyasszonyi ruhák, lányka ruhák és egyéb
kiegészítõk. Gálné Borbély Irén négy hónapja üzemelteti a Be-
rekháti utca elején a szolgáltatását.

Kedves, mosolygós fogadtatás, légkondicionált helység, levendula

illat, vintage hangulat, minden, ami az ember napját feldobja. Ircsi épp

a varrógép mellõl áll fel, mert néptáncos ruhákat készít megrendelésre.

– Keresztanyám javasolta annak idején, hogy az általános iskola
után tanuljam ki a szabó mesterséget. Az õ lánya is ezt a pályát vá-
lasztotta, talán ez is motivált abban, hogy végül ruhakészítõ lettem.
Egy jó ideig nem dolgoztam a hivatásomban, csak magunknak, illet-
ve az ismerõsöknek varrtam. Aztán az élet úgy hozta, hogy négy hó-
nappal ezelõtt megnyitottam a saját, régóta vágyott mûhelyemet a
Berekháti utca elején – kezdi a beszélgetést Ircsi, miközben gyönyör-

ködöm a ruhákban. Látszik, hogy ezek kézzel varrottak, minõséget

képviselnek. 

Ami még feltûnik az a Csopak felirattal hímzett törülközõk, köté-

nyek, edényfogó kesztyûk, melyek biztosan sok ember tetszését elnye-

rik majd. A repertoárból ugyanakkor nem hiányozhat a nadrág felhajtás,

a függönyvarrás, bármi, ami a textíliákkal kapcsolatos. Kertigarnitúrák

is új huzatot kaptak, hogy régi pompájukban kezdjék a nyarat.

– Örülök an-
nak, hogy egyre
többen jönnek
hozzám, már
kezdik felfedez-
ni a mûhelyem.
Ágynemûkkel,
l e p e d õ k k e l ,
háztartási dol-
gokkal szeret-
ném még kiegé-
szíteni az üzle-
tünket. Nemré-
giben egy nyol-
cadik osztályos kislány keresett meg, hogy szeretné kitanulni a szabó
mesterséget. Bevallom ez jól esett. Ehhez a hivatáshoz fontos a jó kéz-
ügyesség, nagyon oda kell figyelni minden egyes mozdulatra. Hétfõ
délelõttönként szoktam elmenni áruért, de a többi napon reggel ki-
lenctõl este 6 óráig felkereshetnek a kedves vendégek – zárta szavait

Ircsi, miközben mutatott egy már elkészült gyönyörû fekete Bocskai

felöltõt.

Szendi Péter

2023-ban is aktívan tevékenykedik a Csopaki Polgárõr Egyesület
Az idei évben is aktívan tevékenyke-

dik a Csopaki Polgárõr Egyesület (CsPE)

Tagsága a nyugalom és biztonság meg-

tartása, erõsítése érdekében.

A 2023-as év eddigi jelentõsebb ese-

ményei közé tartozik a március 15.-i ün-

nepi felvonulás, a húsvéti ünnepek tel-

jes idõszaka, valamint a május elején

megrendezett Balaton Fondo kerékpár-

verseny, melyeken az egyesület tagjai

mind nappali, mind pedig éjszakai jár-

õrtevékenységgel biztosították a telepü-

lés és a rendezvényeken részt vevõk

nyugalmát.

További események közé tartozik a májusban megrendezett Tour

De Hongrie kerékpárverseny, amit 4 fõvel biztosítottak, mint ahogy

4 polgárõrrel vettek részt az alsóörsi motoros találkozón és felvonu-

láson is. A Csopakon megrendezett Pannon Pálinka Fesztiválon a

Csopaki Településrendészettel közös szolgálattal biztosították a há-

romnapos rendezvény nyugalmát.

Kiemelt eseményben vett részt és nyújtott segítséget Márvány

Csaba polgárõr, július 8.-i éjszakai szolgálat alkalmával, ami szintén

a Balatonfüredi Rendõrkapitánysággal ellátott egyik közös járõrtevé-

kenységként zajlott, amikor egy 14 éves lány sikeres felkutatásában

és Balatonból történõ kimentésében vettek részt.

A polgárõrök a szezon kezdetétõl a strandfürdõn is folyamatosan

jelen vannak, ahol nappali és éjszakai járõrtevékenységet látnak el. A

nyár további részében pedig egyik legfontosabb feladatuk a Csopa-

kon nyaralók, pihenõk és a településen élõk biztonságának és nyugal-

mának megõrzése. 

Az egyesület április elején megtartotta idei második közgyûlését,

amelyen az Egyesület tisztségeinek megújítása mellett az idei felada-

tok egyeztetésével zárult.

Az Egyesület április közepén a Csopaki Üdülõfalu és Kemping te-

rületén szervezett rendezvényt, a 2023-as év feladataival kapcsolatos

egyeztetések érdekében. A rendezvényen az Egyesület polgárõrei

mellett, több megyei egyesület polgárõrei és a Balatonfüredi Rendõr-

kapitányság is képviseltették magukat. Vancsura Miklós r. ezredes,

Balatonfüred rendõrkapitánya megköszönte az eddigi hatékony

együttmûködést és a további eredményes közös feladatellátás érdeké-

ben létrehozott esemény megszervezését. Az esemény megfelelõ te-

ret biztosított, hogy a rendõrség hivatásos emberei és az önkéntes

polgárõrök érdemi egyeztetést, -tervezést végezhessenek a nyári ren-

dészeti munkák összehangolása érdekében.

Április végén a Veszprém Megyei Polgárõr Szövetségek Éves

Közgyûlésén Kollos Lóránd Attila CsPE polgárõr „Szent László pla-

kett” kitüntetésben részesült, valamint Bodaki Csaba CsPE Elnök

Urat megválasztották az Országos Polgárõr Szövetség (OPSZ) tiszt-

újító gyûlésének küldöttei közé, így járási koordinátori tisztséget is

ellát a Csopaki egyesületi tevékenységi körökkel együttesen, a Szer-

vezet  megyei, elnökségi értekezletein érdemi munkát végez.  Az

Egyesület további polgárõre, felügyelõ bizottsági tagja Dr. Hodai

Zoltán is részt vállal az országos szervezet kiemelt fontosságú felada-

tának munkájában is, a Polgárõrség középtávú stratégiáját kidolgozó

munkacsoport tagjának kérte fel Õt Dr. Túrós András az OPSZ Elnö-

ke. A megtisztelõ felkérést elfogadta, megbízó levelét május közepén

megkapta és jelenleg is segíti az Országos szervezet jövõképének

megalkotását.

Dr. Hodai Zoltán
polgárõr
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VIII. Nagy Hullámtörés

Ismét sikerült alaposan felkavarni az állóvizet Csopakon, ami-

hez nem is volt másra szükség, mint … elszánt lányra és fiúra, nõ-

re és férfira, akik az elmúlt hét esztendõ hagyományait folytatva

az idén is a Balatonban tartották meg a Nagy Hullámtörés elneve-

zésû vízi edzésüket. És akinek esetleg e név hallatán még nem ug-

rana be, hogy kik is õk… a csopaki Hullámtörõk Taekwon-do

Klub tagjai, akik ezúttal sem úszták meg szárazon a rendhagyó

edzést. Nagy öröm volt számunkra, hogy a kissé fárasztó, ugyan-

akkor rendkívül jó hangulatú „pancsoláshoz” többen csatlakoztak

olyanok is, akik ugyan nem tagjai a klubnak, azonban tudták,

hogy egy ilyen – évente csak egyszer megszervezett - bulit vétek

lenne kihagyni. Akik pedig úgy szerettek volna részesei lenni az

emlékezetes eseménynek, hogy elkerüljék ruhájuk átázását, a

partról nézve lélekben csatlakoztak a nem mindennapi színes ka-

valkádhoz.

Akár kint a parton, akár bent a Balatonban… ez igazán jó mó-

ka volt, aki ott volt, tanúsíthatja, aki nem volt ott, sajnálhatja.

Viszont nekik jó hír, hogy mindössze egy évig kell szomorkod-

niuk, mert jövõre ismét ott lesz a Csapat a Csopaki Strandon, és

bizton állíthatom, hogy szem nem marad szárazon.

Gábor Farkas
klubvezetõ

Fotó: Szántó Áron

Kedves Csopakiak, kisgyermeket
nevelõ, babát váró családok!

Talán Önökhöz is elért a hír, mely szerint a védõnõk felett a mun-
káltatói jogokat július 1-tõl a magyar állam gyakorolja az önkor-
mányzatok helyett. Szeretnénk tájékoztatni a szülõket, hogy Csopa-
kon a „picik” számára nyújtott korábbi szolgáltatások – ami az önkor-
mányzaton múlik – továbbra is változatlan formában lesznek elérhe-
tõk. A védõnõi szolgálat, az a támogatás, amelyet a védõnõk nyújta-
nak a családok számára, véleményünk szerint egyedülálló. Elkötele-
zettek vagyunk, hogy ezt Csopakon fenntartsuk, mûködtessük. Így
továbbra is lesz Ringató foglalkozás, Baba-Mama Klub, ennek kere-
tében indul az RTM torna és természetesen Baba-csomaggal köszönt-
jük ezután is a csopaki újszülötteket!

Ambrus Tibor
polgármester
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„Csopak... mert szeretem”

Gyászhírek
Lauer Józsefné

életének 72. évében elhunyt.

Õszinte részvétünk a gyászoló családnak!
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